
Staré škodovky zaplnily náměstí 
V jedno velké parkoviště se proměnilo v sobotu 19. srpna bruntálské náměstí Míru. Konala se zde výstava vozů Škoda  
110 R Coupé. K vidění byly automobily místních majitelů i automobily ze vzdálenějších částí republiky. Několik jich dorazilo 
dokonce ze zahraničí.  Škoda 110 R Coupé byla vyráběna od roku 1970 do roku 1980, vyrobeno bylo více jak 56 tisíc kusů. 
Sběratelé si cení především vozy, které se dodnes dochovaly v původním stavu bez úprav. 

Dvě hřiště u škol se brzy 
výrazně promění

Dvě zastaralá sportovní hřiště, která už sotva plní svůj 
původní účel, se v příštích měsících kompletně promění. Řeč 
je o vysloužilém velkém hřišti u ZŠ Cihelní a také o školním 
hřišti u Petrina. 

Saunový svět blíže k realitě
Saunový svět v Bruntále je o něco blíže realitě. Městští 
radní ve středu 26. července schválili studii proveditelnosti 
a architektonickou studii přístavby bruntálského Wellness 
centra.

Ve školách využili prázdniny 
k rekonstrukcím 

Během prázdnin obvykle vystřídají děti ve školách řemeslníci. 
Letos proběhly rekonstrukce menšího či většího rázu ve všech 
bruntálských základních školách.  Co konkrétně bylo potřeba 
opravit, na to jsme se zeptali ředitelů škol.

Ke vstupu do nemocnice 
slouží zadní vchod

Opravy prostranství před bruntálskou nemocnicí jsou  
v plném proudu. Pacienti se do budovy dostanou pouze 
zadním vchodem. Omezení spojené se stavebními pracemi 
potrvají ještě několik týdnů.

Foto: zup
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Saunový svět blíže k realitě
Záměrem města je dále pod-

statně rozšířit možnosti už 
tak oblíbeného a vyhledáva-
ného bruntálského zařízení 
– tentokrát pro návštěvníky, 
kteří mají zájem o saunování, 
wellness či vyhledávají místo 
relaxace. To vše nejen v zájmu 
zkvalitnění služeb ve městě, 
ale i udržení konkurence-
schopnosti a zvýšení atrakti-
vity Wellness centra. 

Projekt cílí na návštěvníky 
všeho věku z blízkého i širo-
kého okolí a také ze zahraničí. 
Spočívá především v rozšíření 
stávající nabídky Wellness cen-
tra o dvě finské sauny, aroma-
tickou saunu, biosaunu, solnou 

saunu, tzv. Kneippův chodník, 
ochlazovací sprchy a bazének  
a ochlazovací prostor. Zároveň 
má být vybudován šatnový 
prostor, nápojový bar a míst-
nost pro masáže. 

Kapacita saunového světa 
má v jeden okamžik činit až  
62 osob. Mimo uvedených 
pozitiv by realizace projektu 
znamenala také vytvoření nej-
méně čtyř nových pracovních 
míst a rozvoj cestovního ruchu 
v regionu. 

Předpokládané náklady na 
realizaci saunového světa 
činí podle studie 30 milionů 
korun, po dopracování pro-
jektové dokumentace pro sta-
vební povolení bude rozpočet 

dále upřesněn.
Rada města již doporučila 

zastupitelstvu schválit pokra-
čování projektového záměru 

přístavby saunového světa  
k Wellness centru Bruntál, tedy 
realizaci navazujících stupňů 
projektové přípravy.             (JO)

Studenti mohou pomoci rozvoji města a kraje  
Mladí obyvatelé Bruntálu mají možnost ovlivnit dění ve svém regionu. Příležitost především pro středoškoláky nabízí projekt 
Quo Vadis – MSK očima mladých, který startuje v září.

Projekt volně navazuje na 
diskuzní setkání mladých lidí, 
které se uskutečnilo vloni na 
podzim na několika místech v 
Moravskoslezském kraji a také 
v Bruntále. Zúčastnění debato-
vali o tom, jak by se mělo roz-
víjet jejich město a Moravsko-
slezský kraj v dalších letech.

Nyní mají příležitost své 

nápady posunout dále.  
„Ve spolupráci s odborníky 
budou mít možnost od září 
2017 do dubna 2018 pracovat 
na problému kraje nebo svého 
města, který cítí jako nejvíce 
potřebný, a vypracovat návrh 
řešení, který bude následně 
předložen vedení kraje,“ sdě-
lila Kristýna Pochvalitová ze 

Sdružení pro rozvoj Morav-
skoslezského kraje, které pro-
jekt organizuje. „Zapojeným 
studentům bude v rámci pro-
jektu poskytnuta maximální 
podpora v oblasti řízení pro-
jektu, marketingu, propojení 
s výrobními firmami v kraji  
a mnoho dalšího,“ dodala.

Organizátoři osloví studenty 

středních škol začátkem září. 
Zájemci se pak sejdou koncem 
měsíce na Městském úřadě  
v Bruntále. Projekt Quo Vadis 
MSK organizuje ve spolupráci  
s městy a pod záštitou ná-
městka hejtmana Moravsko-
slezského kraje Jana Krkošky 
Sdružení pro rozvoj Morav-
skoslezského kraje.            (zup)

Pokračování z titulní strany
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Dvě hřiště u škol se brzy 
výrazně promění

Demolice budov  
je v plánu ještě letos

Město zbourá zchátralé budovy v bývalých kasárnách  
a zregeneruje nově vzniklá prostranství 

V listopadu minulého roku 
schválila Rada města demo-
lici dvou zchátralých objektů  
v bývalých kasárnách – bývalé 
ošetřovny na ulici Pěší a ho-
lobytů na ulici U Stadionu.

Záměrem města je budovy 
zbourat v rámci postupného 
kultivování prostředí v bý-
valých kasárnách a hlavně 
předejít možnosti, že by zde  
v budoucnu vznikla nová uby-
tovací zařízení.

Obě budovy jsou nevyužíva-
né, vybydlené a v polorozbo-
řeném stavu. Hyzdí své okolí 
a jsou nebezpečné pro pohyb 
osob v jejich blízkosti, přede-
vším dětí. Město na zbourá-
ní těchto ruin získalo dotaci  
z Ministerstva pro místní roz-
voj z podprogramu „Demolice 
budov v sociálně vyloučených 
lokalitách“. Cílem programu 
je připravit území tak, aby jej 
bylo možné využít k dalšímu 
rozvoji, a zamezit tak vzniku 
oblastí se sociálním vylouče-

ním. Z dotačního podprogra-
mu město získá až 80 procent 
uznatelných nákladů. Objekty 
budou zbourány už tento rok. 
Na ulici U Stadionu vznikne 
nová oddychová plocha se ze-
lení a lavičkami a na ulici Pěší 
kromě oddychové plochy s po-
sezením taky štěrková BMX 
dráha pro děti. Demolice 
zchátralých budov a následná 
regenerace těchto prostran-
ství přispějí k tomu, že bude 
Bruntál zase o trochu hezčí. 
Projekty „Demolice bytové-
ho domu na ulici Pěší 1847/2  
v Bruntále“ a „Demolice bu-
dovy č. p. 1910 – rodinný dům 
v k. ú. Bruntál-město (HO-
LOBYTY, ul. 

U Stadionu, Bruntál)“ jsou 
realizovány za přispění pro-
středků státního rozpočtu ČR 
z programu Ministerstva pro 
místní rozvoj. 

Zdeňka Zlámalová, 
Odbor správy majetku, investic 
a dotací, Městský úřad Bruntál 

Rada města ve středu  
26. července schválila realiza-
ci projektu nazvaného Rekon-
strukce sportovního zázemí 
pro spolkové a školní aktivity 
v Bruntále. K projektu, jehož 
cílem je obnovit podobným 
způsobem hřiště u dvou uve-
dených základních škol, už 
byla zpracována projektová 
dokumentace. 

V obou případech vznikne 
na místě stávajících hřišť bě-
žecký ovál s tartanovým po-
vrchem a hřiště se sportovním 
kobercem. 

Běžecký ovál bude dlouhý 
150 metrů, bude mít dvě ro-
vinky a dvě zatáčky o stejném 

poloměru. Ovál bude mož-
né využít pro běh, sprinty  
a skoky do dálky. Hřiště 
uvnitř oválu bude mít využití 
pro malou kopanou, tenis, vo-
lejbal, nohejbal a basketbal.

Nové hřiště u ZŠ Cihelní 
bude navazovat na skatepark 
a zůstanou zde i prvky stáva-
jící venkovní posilovny, které 
však budou v rámci areálu ji-
nak rozmístěny. 

Předpokládané rozpočtové 
náklady na každé z hřišť před-
stavují částku okolo tří mili-
onů korun a budou hrazeny  
z rozpočtu města. Obě rekon-
strukce by měly být provedeny 
ještě v letošním roce. 

(JO)

Muž si pral na veřejné toa-
letě 

Strážníci Městské policie 
Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Na-
příklad v pondělí 17. července 
dopoledne prověřovali infor-
maci, že na veřejné městské 
toalety někdo opakovaně cho-
dí za účelem osobní hygieny  
a praní prádla. Na místě byl  
v danou dobu muž, který si zde 
právě pral kapesník. Strážníci 
mu vysvětlili, k jakému účelu 
veřejné toalety slouží, a muž 
zařízení opustil. 

Zraněného „čichače“ pře-
dali zdravotníkům

V noci na středu 19. července 
si hlídka všimla v Chelčického 
ulici na zemi sedícího muže. 
Zjistila, že muž (ročník 1979) 
čichá těkavou látku a je po-
raněn na hlavě. Převzali si jej 
přivolaní zdravotníci. 

Za maso nechtěla zaplatit
„Drobnou“ krádež měst-

ští policisté řešili ve čtvrtek  
20. července před polednem  
v Kauflandu. Žena (ročník 
1983) si nabrala balené maso, 
uzeniny a další potraviny 

dohromady za 1082 korun  
a pokusila se prodejnu opustit, 
aniž za zboží zaplatila. Neod-
nesla si nic a namísto toho do-
stala pokutu ve výši bezmála 
dvojnásobku hodnoty zboží. 

Přílišný hluk řešili nejčas-
těji

Nejčastějším přestupkem 
týdne od 17. do 23. července 
bylo rušení nočního klidu. 
Strážníci řešili hluk vycháze-
jící z veřejných prostranství  
i z bytů, a to v různých částech 
města, včetně sídliště Dolní, 
Nerudovy či Dlouhé ulice. 
Zde v pátek 21. července v noci 
v bytovém domě zaznamenali 
úroveň hluku 90 dB. Většina 
přestupků je řešena pokutou, 
případně postoupením správ-
nímu orgánu. 

Psi pobíhali bez dozoru
V sobotu 22. července pozdě 

večer byli strážníci upozorně-
ni na dva velké psy, kteří zcela 
volně pobíhali po Staroměst-
ské ulici. Městští policisté zjis-
tili majitele, kterého vyzvali, 
aby psy odchytil. Věcí se bude 
zabývat správní orgán. 

(MP)

Seminář o možnostech čerpání 
kotlíkových dotací 

Městský úřad Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál zve na semi-
nář nazvaný „Možnosti čerpání kotlíkových dotací –  2. výzva“. 

Seminář se uskuteční ve středu dne 30. srpna 2017 od 15.00  
do 17.00 hodin ve Společenském domě na ulici Ruská 14 v Brun-
tále (velký sál).

Program semináře:
Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 2. výzva (před-

stavení dotačních podmínek a způsobu podávání žádostí, před-
náší pracovníci KÚ MSK), možnost individuálních konzultací 
do ukončení semináře. 

Hana Kutáčková, 
Odbor životního prostředí, Městský úřad Bruntál

Pokračování z titulní strany
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Ve školách využili prázdniny k rekonstrukcím 
Marcela Žáková, ředitelka 

ZŠ Bruntál, Jesenická 10:
„Letos to je opět docela pes-

tré. Z běžné údržby pocho-
pitelně proběhlo malování.  
V posledních třídách prvního 
stupně dokončujeme rekon-
strukci hygienických koutů, 
takže celý první stupeň bude 
už mít ve třídách nová umyva-
dla, zrcadla a podobně. V ně-
kterých třídách dáváme nové 
lino, ale řešíme i zásadnější 
věci. Rekonstruujeme rozvod-
nu tepla a teplé vody, která se 
dostala do havarijního stavu 
a zřizovatel nám poskytl roz-
počtovým opatřením prostřed-
ky na odstranění této havárie. 
Vyměňujeme všechna okna  
v půdní vestavbě na 2. stupni. 
Je to učebna výtvarky, angličti-
ny, přírodních věd (tzv. mikro-
skopárna), tři kabinety a chod-
ba určená k výstavám. To je 
opravdu super, do budovy nám 
pršelo, sněžilo, okna prostě vy-
padávala, takže z toho máme 
mimořádnou radost. Také 
dokončíme systém odvětrává-
ní přízemí, čímž definitivně 
uzavřeme kapitolu odstranění 
radonové zátěže. Za vše jsme 
rádi, naše škola trochu klame, 
protože fasádu a výzdobu má 
luxusní, ale v poslední době 

probíhají opravy méně efektní, 
ale zásadnější – nejsou moc vi-
dět, ale zlepšují technický stav 
budovy. Chválíme a děkujeme, 
ale je toho potřeba i do bu-
doucna ještě hodně.“  

Jiří Pozdíšek, ředitel  
ZŠ Bruntál, Cihelní 6:

„Investice na naší škole jsou 
minimální, pouze výměna 8 ks 
střešních oken v jednom oddě-
lení mateřské školky v rozsahu 
cca tři sta tisíc korun.“

Leoš Sekanina, ředitel  
ZŠ Bruntál, Okružní 38:

„V ZŠ Bruntál, Okružní se 
pracuje již od konce června. 
Díky dvěma akcím financova-
ným mimo rozpočet školy (té-
měř 2 mil. Kč) můžeme provést 
výměnu oken ve velké tělocvič-
ně, provést kompletní výměnu 
páteřních rozvodů vody. Okna 
jsou již osazena, firma dokončí 
pouze vnitřní zednické práce. 
Co se týká výměny páteřních 
rozvodů vody, je to velmi nároč-
ná oprava, ale jsme již za polo-
vinou. Škola byla celý červenec 
kompletně bez vody, teprve nyní 
může začínat postupný úklid, 
malování a podobně. 

Navíc můžeme díky zvýšené-
mu příspěvku zřizovatele na 

údržby a opravy provést mo-
dernizaci alarmu, dále nátěr 
podlahy v malé tělocvičně, roz-
šíření docházkového čipového 
systému pro děti.  Děti si čipem 
samy otevřou vchod do školy, 
tím se zaregistrují do systému 
a rodiče navíc dle zájmu mo-
hou obdržet informační mail  
s časem, kdy dítě přišlo do 
školy nebo opustilo školu. Pro 
zvýšení bezpečnosti dětí po-
silujeme kamerový systém a 
zprovozňujeme recepci. Také 
potřebujeme opravit komín ve 
školní jídelně.

Po všech opravách samozřej-
mě proběhne generální úklid, 
čištění koberců, běžná údržba 
– nátěry, malby. Snad všech-

no stihneme. Zatím to vypadá 
slibně.“

Milena Zatloukalová, ředi-
telka ZŠ Bruntál, Školní 2:

„V závěru školního roku pro-
bíhá v rámci letních prázdnin 
v Centru vzdělávání a volného 
času Petrin rozsáhlá rekon-
strukce školní tělocvičny, škol-
ní jídelny a výměna dveří na 
úseku prvního a druhého stup-
ně ZŠ. Dále plánujeme úpra-
vy elektrorozvodů na úseku 
Stanice mladých přírodovědců  
a rekonstrukci školního hřiš-
tě, obojí bude probíhat během 
prvních podzimních měsíců.“ 

(zup)

Krajští radní zamířili na výjezdní zasedání do Bruntálu
Další výjezdní zasedání krajských radních se konalo tentokrát v Bruntále. Po jednání na městském úřadu navštívili společnost 
Osram a Alfun a setkali se se zástupci místních spolků. 

„Díky výjezdním zasedá-
ním rady mimo sídlo krajské-
ho úřadu se můžeme osobně  
potkat s představiteli místních 
samospráv, klíčovými zaměst-
navateli i představiteli spolko-
vého života a vyslechnout, co je 
trápí a s čím jim můžeme po-
moci nebo co se jim naopak po-
dařilo. Jsou to vždy inspirativ-
ní setkání, která jsou pro nás 
užitečná,“ říká Ivo Vondrák, 
hejtman Moravskoslezského 
kraje. 

Peníze z krajského rozpočtu 
letos umožní například sta-
vební úpravu tělocvičny na 
Střední odborné škole Brun-
tál (1,5 milionů korun), re-
konstrukci sociálního zázemí  
v dílnách Střední průmyslové 
školy a Obchodní akademie 
(1,5 milionů korun), opravu 
opevnění hradu Sovinec (té-
měř 6 milionů korun) nebo 

restaurování zámecké expozi-
ce zámku v Bruntále (3 milio-
ny korun). 

Do sociální oblasti na Brun-
tálsku Moravskoslezský kraj 
v nejbližších třech letech in-
vestuje 87 milionů korun na 
realizaci transformace organi-
zace Sagapo. Ta zahrnuje rea-
lizaci tří projektů: vybudování 
domova pro osoby se zdra-
votním postižením, výstavbu 
sociálně terapeutických dílen 
s administrativou na Uhlířské 
ulici a vybudování chráněné-
ho bydlení na ulici Hybešově.

Do opravy silnic letos na 
Bruntálsku poputují z krajské-
ho rozpočtu 4,3 miliony korun 
na opravu mostu v Moravské 
Hartě, téměř 4 miliony korun 
do oprav úseků silnic Dlouhá 
Stráň a Vidly, kraj také spolu-
financuje opravy silnic, hra-
zené z větší části ze Státního 

fondu dopravní infrastruktu-
ry, za téměř 25 milionů korun  
ve Světlé Hoře, Mezině – Ra-
zové a Křišťanovicích.

„V současné době se v našem 
regionu stále více zaměstna-
vatelů potýká s nedostatkem 
kvalifikovaných pracovníků. 
Bruntálsko sice tyto lidí má, 
ale je zde pořád nedostatek 
pracovních příležitostí. Proto 
neinvestujeme pouze do do-
pravy, sociální oblasti či škol-
ství, ale také do rozvoje pod-
nikatelských nemovitostí, kdy 
se snažíme o rovnoměrné za-
jištění nabídky průmyslových 
zón,“ dodává hejtman MSK 
Ivo Vondrák.

Na Bruntálsku a Krnovsku 
leží průmyslová zóna Krnov – 
Červený dvůr, na kterou se po-
dařilo získat dotaci ze státního 
rozpočtu, a průmyslová zóna 
Bruntál–Sever. Tu kraj podpo-
řil desetimilionovou dotací na 
vybudování doprovodné in-
frastruktury. V  lokalitě je ně-
kolik významných podniků, 
které zaměstnávají přibližně 
dva tisíce lidí (Osram, Alfun). 
Kraj chce i nadále podporovat 
podnikatelské prostředí a na-
bízet tyto plochy investorům.

Příští výjezdní zasedání 
krajských radních je napláno-
váno na září v Novém Jičíně. 

(red)



Pohřební služba Pieta nabízí pomoc nejen s vystrojením 
pohřbu, ale také s papírováním. Zařídíme vše od vytištění 
parte přes  vyplňování formulářů na matrice až po vyřízení 
úmrtního listu.

Dokážeme poradit  s květinovou výzdobou, s výběrem 
rakve či urny a třeba i jaké nápisy na pomník si objed-
nat v kamenictví. Pro smuteční průvod pomůžeme zajistit 
reprezentativní auto i své pracovníky na přenášení rakve. 
Každému podle jeho vkusu nabízíme pro obřad reprodu-
kovanou hudbu, videoprojekci, smutečního řečníka nebo 
třeba pěvecký sbor či dechovku.

Pohřební služba Pieta
Náměstí Jana Žižky 44/4, 792 01 Bruntál

Provozní doba: 
PO – PÁ 8.00 – 16.00 hod.
SO, NE – po tel. domluvě

� 608 090 958 NONSTOP
� pohrebnisluzbapieta@seznam.cz
www.pohrebnisluzbabruntal.cz
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Ke vstupu do nemocnice  
slouží zadní vchod

Odborníci debatovali o sociálním podnikání 
Sociální podnikání bylo hlavním tématem schůzky, na kterou 23. června do bruntálské společnosti Liga, o. p. s. dorazili 
experti na lidská práva a sociální začleňování. 

Setkání se účastnil první 
náměstek ministra pro lid-
ská práva, rovné příležitosti 
a legislativu David Beňák, 
náměstkyně ministra pro lid-
ská práva, rovné příležitosti 
a legislativu pro řízení Sekce 
pro lidská práva Martina Ště-
pánková, vedoucí oddělení ří-
zení a koordinace odboru pro 
sociální začleňování Úřadu 
vlády ČR Marta Miklušáková 
a expert na legislativu odboru 
sociálního začleňování Úřa-
du vlády ČR Aleš Ziegler. 

„Důvodem návštěvy byla 
diskuze nad prozatím nedo-
řešenými otázkami připravo-
vaného zákona o sociálním 
podnikání, jehož přípravy se 
zúčastňuji jakožto člen pra-

covní skupiny pro vytvoření 
věcného záměru tohoto zá-
konu, jehož příprava je právě  
v gesci Úřadu vlády ČR,“ in-
formovala ředitelka společ-
nosti Liga, o. p. s. Jana Juře-
nová a pokračovala: „Návrh 
zákona se posunul do fáze 
takzvaného paragrafování, 
přičemž v srpnu má být před-
ložen na jednání vlády. Oba 
náměstci se aktivně zasazují  
o to, aby byl zákon připraven, 
je důležitý pro zaměstnávání 
sociálně a zdravotně znevý-
hodněných osob a řešení pro-
blematiky nezaměstnanosti 
jak v menších či okrajových 
regionech, tak větších měst-
ských aglomeracích.“

Liga je dlouholetým propa-

gátorem sociálního podniká-
ní. Založila sociální podnik 
Zelená dílna, s. r. o., který 
dává práci zdravotně postiže-

ným a jinak znevýhodněným 
lidem již dvanáct let. 

(red) 

Likvidace následků vichřice omezuje vstup do lesů 
Doporučujeme všem případným ná-

vštěvníkům lesů v okolí města Bruntálu, 
aby do nich nevstupovali ani nevjíždě-
li na kolech. Okolní lesy jsou v těchto 
dnech jedno veliké otevřené pracoviště, 
kde se těží a přibližuje kůrovcové dříví 
a likvidují následky vichřice z minulého 
týdne (vyvrácené stromy, nalomené, za-
věšené v sousedních korunách).

V této souvislosti upozorňujeme, že po-
dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-

rody a krajiny je každý povinen při pohy-
bu na cizích pozemcích, včetně pohybu 
na pozemních komunikacích, stezkách 
a pěšinách, vyznačených cyklostezkách, 
odpočinkových místech, tábořištích  
a v altánech mimo zastavěná území obcí 
dbát své osobní bezpečnosti nebo bez-
pečnosti osob svěřených a přizpůsobit 
své jednání stavu přírodního prostředí 
na těchto pozemcích a nebezpečím v pří-
rodě obvyklým. Vlastníci pozemků ne-

odpovídají za škody na majetku, zdraví 
nebo životě vzniklé osobám působením 
přírodních sil nebo vlastním zaviněním 
těchto osob.  Nikomu ale není samozřej-
mě tímto varováním upřeno právo vstu-
povat do lesa na vlastní nebezpečí (zákon 
č. 289/1995 Sb., o lesích (lesní zákon)). 

Blanka Skřivánková, 
Odbor životního prostředí Městského 

úřadu v Bruntále

Kolemjdoucím jistě neušlo, 
že zmizel zděný portál, který 
byl součástí nádvoří před ne-
mocnicí. Následovat budou 
opravy dlážděných ploch, ty 
budou nově bezbariérové,  
a to včetně terasy, kde je umís-
těna lékárna. Vybudován 
bude nový chodník vedoucí 

k parkovišti Penny Marketu. 
Úpravy se dočkají i veřejné 
osvětlení a anglické dvorky  
u vstupu. Cílem rekonstrukce 
je především vytvoření pří-
jemného prostředí pro odpo-
činek pacientů a jejich dopro-
vodu. Město Bruntál opravu 
financuje ze svého rozpočtu. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Jana Juřenová spolupracuje s experty z Ministerstva pro lidská 
práva, rovné příležitosti a legislativu a zástupci Úřadu vlády ČR. 

Foto: zup 

Pro návštěvy bruntálské nemocnice musejí návštěvníci využívat 
zadní vchod. Hlavní vstup je uzavřen kvůli probíhajícím opra-
vám prostranství před nemocnicí. 			   Foto: zup

inzerce
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Letní malířský plenér – 
společné malování

Akce na hradě Sovinci
Historická posádka Špinavci na hradě Sovinci připravila pro 
letošní sezónu pestrý program. Nebudou chybět tradiční 
představení a připraveny jsou i novinky. 

16. a 17. září 
Kašpárek ze skalního hradu
Loutkářská a pohádková 

pouť. Putování hradem z po-
hádky do pohádky. Celý ví-
kend hrané divadelní, šermíř-
ské a loutkové pohádky pro 
celou rodinu.

30. září a 1. října
Past na medvěda
Sokolnické ukázky lovu atra-

py kořisti. Šermířský příběh o 
nezdařeném lovu na medvěda. 

28. až 30. října
Hofmistrova závěť
Slavnostní ohlédnutí za se-

zónou. Připomeňme si nej-
úspěšnější vystoupení roku 
2017.

Více informaci je možné na-
jít na na www.sovinec.cz.

Knihovna vystavuje další 
fotografie Jindřicha Štreita

Městská knihovna Bruntál vystavuje další fotografie 
Jindřicha Štreita ze sbírky „Kde domov můj“. 

První sérii fotografií si 
mohli návštěvníci knihov-
ny prohlédnout již začátkem 
roku. Nyní knihovna ve vý-
stavě pokračuje a zájemci 
mohou vidět i další snímky. 
Tématem jsou lidé bez domo-
va, které Jindřich Štreit fo-

tografoval v posledních čty-
řech letech. Výslednou práci 
uzavřel do kartonové krabice 
a převázal motouzem. Kniha 
je součástí fondu studovny 
Městské knihovny Bruntál  
a určená je pouze pro pre-
zenční vypůjčení.           (zup)

Láká vás malovat nebo kres-
lit přímo v přírodě? Jste se 
svojí zálibou stále sami? Rádi 
byste porovnali vaše výtvory 
a styl práce s jinými výtvarní-
ky? Máte rádi dobrodružství  
a rádi se seznamujete?  

Pak přijměte pozvání na letní 
malířský plenér v okolí brun-
tálského zámku ve středu 30. 8. 
od 14.00 do 17.00 hodin. Sejde-
me se  u fontánky v parku před 
zámkem ve 13.30 hodin.

Malířský plenér je určen 
pro každého, kdo rád maluje.  
Je vhodný pro pedagogy i in-
dividuální výtvarníky, pro 
studenty a seniory, kteří se za-
bývají kreativní činností.

Je vhodný i pro začátečníky, 
kteří se v rámci plenéru sezná-
mí se základními výtvarný-
mi technikami jako je kresba  
a stínování. Mohou se učit 
nebo mohou dělat jen to, na 

co budou mít v danou chvíli 
chuť. Třeba se jen dívat.

Tématem bude krajinné 
zákoutí, stromy, květiny, ob-
laka. Účast je zdarma. Jen je 
potřeba vzít si vlastní výkres 
nebo plátno, případně stojan 
a kreslící nebo malířské potře-
by (tužku, gumu, strouhátko, 
pastelky) a tvrdou podložku, 
na které budete kreslit. Ne-
bude-li počasí přívětivé, na-
jdeme vhodný přístřešek. Pro 
veřejnost se nabízí možnost 
zhlédnutí autorů při práci  
v zámeckém parku a návště-
va následné výstavy s osobní 
účastí autorů od 17.00 hodin 
v prostorách zámku. Plenér 
povede aktivní výtvarnice 
Růžena Urbanová. Přihlásit se 
je možné na tel. č.: 607 618 945 
nebo jen přijít s pomůckami  
v danou hodinu. 

(RU)

Open house zve na Opihrátky
Poslední srpnový den, ve čtvrtek 31. 8. od 10.00 hod., zve sdru-

žení Open house všechny děti i dospělé do Městského parku  
v Bruntále na akci s názvem Opihrátky. Malí i velcí si zde mo-
hou vyzkoušet malbu na plátno pomocí balonkové bitvy, piloto-
vat svoje vlastní letadlo, vcítit se do africké hudby a tance nebo 
postavit nejvyšší věž pomocí dřívek. Součástí budou nejen hry  
a zábava, ale také preventivní programy.

 (KŠ)

Malí muzejníci prováděli 
také archeologický průzkum

V bruntálském muzeu měli tento týden opravdu rušno. 
Obvykle tichými chodbami se nesl smích a halas, který měli 
na svědomí malí táborníci. Muzeum v Bruntále letos poprvé 
zorganizovalo příměstský tábor s názvem Malý muzejník.

Patnáct dětí ve věku od  
7 do 12 let sem docházelo  
každé ráno už kolem půl 
osmé. Vítala je místní peda-
gožka volného času Jana Le-
sáková a až do odpoledne je 
prováděla programem, který 
pracovníci muzea připravili.

Děti si prohlédly sbírky, kte-
ré má možnost vidět i běžný 
návštěvník muzea, zavítaly 
ale i tam, kam se nikdo kromě 
pracovníků muzea nepodí-
vá. Dokonce navštívily sklepy 
bruntálského zámku a vyrazi-
ly na výlet do Karlovic.

K nejdobrodružnějším akti-
vitám tábora patřil archeolo-
gický průzkum s historikem 
a odborníkem na archeologii 
Igorem Hornišerem. Děti za-
žívaly pocity skutečných hle-
dačů pokladů, když u zámec-
ké zdi motyčkami a lopatkami 
ze země dolovaly keramické 
střepy. Některé našly skleněné 
kousky, a dokonce i úlomky 
kostí.

Pod dohledem Igora Horni-
šera si pak táborníci vyzkou-
šeli práci konzervátorů. Poté, 
co svůj nález dobře umyli - za-
konzervovali, museli jej iden-
tifikovat a připravit k uložení 
do depozitáře. Ukázalo se, že 
vyplnit takzvanou konzervač-
ní kartu, kterou musí každý 
muzejní předmět mít, není vů-
bec jednoduchá věc. Naštěstí  
s pomocí Jany Lesákové a Igo-
ra Hornišera děti karty správ-
ně vyplnily a své nálezy správ-
ně popsaly, aby si je mohly 
uložit mezi své domácí sbírky.

Příměstský tábor s názvem 
Malý muzejník organizuje 
Muzeum v Bruntále letos po-
prvé. První turnus probíhal 
v týdnu od 10. do 14. červen-
ce a další je v plánu na konci 
prázdnin. Děti se dozvěděly 
zajímavé informace ze života 
v muzeu a vyzkoušely si, co 
obnáší práce archeologa, pří-
rodovědce nebo konzervátora. 

(zup)

Letní kino 
na bruntálském náměstí

Přijďte se ve čtvrtek 24. srpna na náměstí Míru v Bruntále roz-
loučit s prázdninami. Loučení s létem startuje odpoledne. Od 
17.00 hodin budou v provozu stánky s občerstvením, od 20.00 
hodin se bude promítat rodinný film Anděl Páně 2.                (zup)

V bruntálském muzeu pořádali příměstský tábor pro děti, které 
se zde v průběhu zajímavého programu seznamovaly s prací ar-
cheologů, přírodovědců, konzervátorů a dalších pracovníků. 

Foto: zup



Hasičská zbrojnice – sál v patře sloužil v letech 1984 až 1986 jako dočasná scéna Divadelního 
souboru Magnet. 
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V roce 1956 byl založen 
u Okresního domu osvěty 
divadelní soubor, který již 
v následujících dvou letech 
nastudoval sedm her a jednu 
estrádu a odehrál 38 před-
stavení. Po nově ustavené 
Osvětové besedě v roce 1958 
nasměroval divadelní sou-
bor svůj repertoár k součas-
nosti, k aktuálním tématům. 
Hrály se hry od současných 
autorů (Karvaš, Wirth, Kai-
nar a další). Divadelní sou-
bor se účastnil různých di-
vadelních prohlídek.

V roce 1961 bylo založe-
no také ochotnické Divadlo 
lidové umělecké tvořivos-
ti, jehož hlavním posláním 
bylo stát se metodickým  
a instruktážním centrem pro 
podporu činnosti ochotnic-
kých divadelních souborů  
v okrese Bruntál. Pro tuto 
činnost byl zřízen režijně 
dramaturgický lektorát, ka-
binet scénografie a jevištní 
techniky, kabinet divadla 

pro děti a mládež a další 
kabinety. Měl být založen 
i vlastní divadelní soubor, 

který by vytvářel vzorové in-
scenace. 

Kromě tohoto DLUT byly 

zakládány ochotnické diva-
delní soubory i v různých 
institucích: r. 1962 – Škol-

Na zámeckou noc zvou  
v Bruntále i na Sovinci

Muzeum Bruntál pořádá v sobotu 26. srpna v  bruntálském zámku 
Zámeckou noc s tanečnicemi a na hradě Sovinci Hradní noc s 
netopýry. 

Bruntálský zámek bude ve-
řejnosti otevřený od 20.00 do 
22.00 hodin, kdy zde budou 
probíhat prohlídky s kostýmo-
vaným průvodcem. Návštěvníci 
se například seznámí s novými 
objevy při restaurování v zámku 
a součástí bude také vystoupení 
bruntálského souboru tanečnic 
Dambra.

Na hradě Sovinci od 19.00 do 
21.00 hodin odborníci povyprá-
ví o netopýrech. V plánu jsou 
také prohlídky hradu s kostýmo-
vaným průvodcem, vystoupení 
známé mušketýrské skupiny  
z Olomouce SALVA QUARDIA 
a drobné dramatické scénky.

 
(zup)

Region očima mladých – 
fotografická soutěž

První fotografická soutěž v regionu pod záštitou České 
federace fotografického umění bude zahájena již  
1. září. 

Spolek bruntálských fo-
tografů ve spolupráci s kul-
turním střediskem v Prud-
niku (PL) vyhlašuje první 
ročník fotografické soutěže 
pod příznačným názvem 
„Region očima mladých – 
fotografická soutěž“. Sou-
těž je určena pro žáky sed-
mých, osmých a devátých 
tříd základních škol a dále 
pak pro studenty středních 
škol a gymnázií bruntál-
ského regionu a regionu 
Prudnik. Hlavní podmín-
kou, kterou musí splnit 
všichni účastníci soutě-
že, je přímá vazba všech 
prací k regionu Bruntál  
a nebo Prudnik. Fotografie 
budou zasílány elektronic-
kou formou, a to až do 15. 

prosince. Hraje se o věcné 
ceny přesahující hodno-
tu 30.000 Kč. Vyhlášení 
výsledků a předání cen 
proběhne v únoru 2018. 
Patronem soutěže je uzná-
vaný fotograf a pedagog 
Jindřich Štreit. Tento pro-
jekt je finančně podpořen 
z Operačního programu  
přeshraniční spolupráce 
2014–2020 Česká repub-
lika – Polská republika, 
Fond mikroprojektů Euro-
regionu Praděd. Dále pak 
je činnost finančně pod-
pořena městem Bruntál, 
které této soutěži udělilo  
i záštitu. 

Jozef Danyi, 
přeseda spolku

Zapojte se do sousedské slavnosti 
plné nevšedností

V sobotu 16. září 2017 od 10.00 do 22.00 hodin dojde v ulicích města 
Bruntálu za pomoci místních obyvatel k vytvoření společné slavnosti. 
Odehraje se na ulici Květná pod Kamennou baštou a v její blízkosti.

Budou připraveny výstavy  
a koncerty místních umělců, ble-
ší trh, hry, workshopy i kreativní 
dílny, přednášky a besedy a další.  

Můžeš se zapojit i ty! Jedinečná 
příležitost, jak směnit či prodat 
své použité a nevyužité věci - sta-
ré knihy, oblečení, desky, nádobí 
nebo doma vyrábíš náušnice či 

šiješ dekorace pro domácnost? 
Nebo rád fotíš či maluješ? Vystav 
své obrazy, fotografie či sochy  
v Galerii pro jeden den. Rezervuj 
si své místo předem, za místo se  
u nás neplatí: http://zazitbrun-
ta ljinak.blogspot.cz/p/zapoj-
-se-2017.html. 

(red) 
Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 123 část

Divadlo v Bruntále, 5. díl
Text: PhDr. Ľubica Mezerová Foto: Pamětní kniha – Kronika Okresního  domu osvěty, archiv Muzea v Bruntále
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 16. část

Ve školním roce 1948/1949 
vešel v platnost zákon o jed-
notné škole. Škola měšťanská, 
která od roku 1895, tedy více 
jak 50 roků, vychovávala ge-
neraci za generací pro prak-
tická povolání a která kladla 
základy vzdělání nejširších 
vrstev, zanikla. 

S ní zaniklo i úsilí učitelstva 
těchto škol vychovávati náro-
du ten největší kádr žactva. 
Žactva, které cítilo národně  
a bylo zapáleno pro ideály hu-
manismu a čisté lidství, které 
vnitřně chápalo člověka jako 
jedince národního a součást 
lidského kolektivu. 

„Učitelstvo středních škol se 
bude skládati z učitelstva vy-
sokoškolsky vzdělaného na 
pedagogické fakultě nebo pří-

slušnými kurzy, z učitelstva 
s dvouletým vzděláním na 
pedagogické fakultě nebo pří-
slušnými kurzy a z učitelstva se 
zkouškou učitelské dospělosti 
celkem ze šesti kategorií,“ uvá-
dí školní kronika. 

Školní rok 1948/1949 byl za-
hájen školní akademií s pro-
gramem:
1.	 B. Smetana – Proč bychom 

se netěšili 
2.	 Projev ředitele školy
3.	 A. Sova, Učitel žákovi – re-

citace
4. Projev žáka 1. třídy ke star-

ším
5.	 J. Š., Bez domova – recitace
6.	 České písně – reproduko-

vaná hudba
7.	 Projev žáka JUR k mlad-

ším

8.	 K. Toman, Září – recitace
9.	 Projev předsedy ú. s. r. - ?
10.	Lýsek, Už mě koně vyvá-

dějí – píseň
11.	Hymna

Sdružení rodičů a přátel 
školy bylo ustanoveno 22. 
listopadu 1948 a bylo zaháje-
no žákovskou besídkou a jak 
kronika uvádí, účastnilo se jí  
45 rodičů.

Dodávkové povinnosti byly 
občany splněny. Po splně-
ní dvouletého plánu byl dne  
3. ledna 1949 v 7 hodin ráno  
v celé Československé repub-
lice vyhlášen 1. pětiletý plán. 
Na škole se konalo shromáž-
dění, kterého se účastnily 
členky KSČ, pracovníci tis-
kárny Cíl a zástupci armády. 
O významu pětiletého plánu  

a jeho plnění referoval člen tis-
kárny Cíl. Následoval přednes 
básně P. Bezruče Ostrava. Poté 
se žáci škol zavázali ke splnění 
svého pětiletého plánu. 

V okrese Bruntál byl na-
dále nedostatek pracovních 
sil, pomáhat museli i školáci, 
především na poli. Hlavně 
ve špičkách jako byla sklizeň 
brambor. „Konají se dobrovol-
né brigády z řad dělníků, úřed-
níků a státních zaměstnanců  
i ze sousedních okresů. Brigá-
dy se konají i při úklidu města, 
zchátralých domů. Z nich se 
získávají cenné suroviny a sta-
vební materiál. Takto je měs-
to Bruntál zbavováno starých 
chatrčí, které činí městu jen 
ostudu.“ 

Josef Cepek 

ský soubor základní devíti-
leté školy Stříbrné kopýtko,  
r. 1963 – Ochotnický spolek 
malých jevištních forem při 
Okresním ústavu národního 
zdraví; r. 1965 – divadelní 
soubor Praděd. Dramaturgie 
těchto souborů byla nasmě-
rována ke klasice.

Významná byla i tzv. dová-
žená kultura, kdy zde vystu-
povali členové Národního 
divadla apod. V letech 1965 
– 1968 byla podruhé upra-
vována budova Městského 
divadla, kde se konala diva-

delní představení.
V roce 1968 vzniklo Studio 

mladých Osvětové besedy 
Magnet, které spolupracova-
lo s Krajským domem osvě-
ty v Olomouci a v roce 1970 
byl založen divadelní soubor 
Magnet Jednotného kultur-
ního střediska působící až 
do roku 1986. Dramaturgic-
ky byl zaměřen především 
na současné autory (Hubač, 
Hoffmeister, Horníček, Tho-
mas, Stoniš a další), ale i na 
klasiky (např. Gogol). Na-
studoval celkem 36 insce-

nací - 17 pro dospělé, 9 po-
hádek. Úspěšně se účastnil 
okresních i krajských pře-
hlídek a Divadelního máje 
v Krnově. Po zahájení další 
přestavby divadelní budovy 
v roce 1984 účinkoval di-
vadelní soubor Magnet dva 
roky v Domě požárníků. 
Všechny kulisy a divadelní 
depozitáře, ve kterých byly 
i předměty ze zámku Brun-
tál a dary občanů, zmizely.  
V roce 1993 byl učiněn po-
kus o obnovení souboru, což 
se zdařilo v roce 1997. Sou-

bor pracuje dodnes.
V roce 1998 bylo opět 

otevřeno rekonstruované 
Městské divadlo přehlídkou 
vystoupení ochotnických 
divadelních souborů. Bu-
dova se využívá k vystou-
pení amatérských souborů, 
ale především k vystoupení 
zájezdových souborů vý-
znamných českých divadel  
a divadelních skupin ke kon-
certům, akademiím, ale také 
k pořádání výstav, předná-
šek, kurzů a k dalším čin-
nostem.

V muzeu pořádají přednášku a dílnu pro seniory
Muzeum v Bruntále zve v rámci programu Muzeum pro seniory na přednášku s tvořivou dílnou. Tématem bude příroda 
Jeseníků. 

Akce se koná v pondělí  
11. září od 9.00 hodin ve spo-
lečenské místnosti Muzea  

v Bruntále.  Igor Hornišer 
bude přednášet o přírodě  
a lidech v Jeseníkách. Pro-

mítne dobové i současné fo-
tografie, představí literaturu. 
V plánu je tvoření, k němuž 

budou účastníci potřebovat 
barevné tričko nebo tašku, 
případně povlak.               (red)

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 123. část
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Cílem je rozvoj našeho regionu
Školení pro zájemce o dotace 

uspořádala Místní akční sku-
pina Hrubý Jeseník (MAS HJ) 
ve své kanceláři na náměstí 
Míru v Bruntále. Zajišťová-
ní potřeb pro rozvoj regionu 
patří totiž k hlavním cílům 
MAS HJ. Její možnosti přitom 
nejsou zrovna malé, během 
několika let může oblasti, kde 
působí, přinést bezmála sto 
milionů korun. Finanční pro-
středky pocházejí z fondů EU, 
které přerozdělují prostřed-
nictvím operačních programů 
Ministerstvo pro místní roz-
voj, Ministerstvo zemědělství 
a Ministerstvo práce a sociál-
ních věcí. „Zájemcům a žada-
telům o podporu konzultacemi 
a školením zaměstnanci MAS 
pomohou při přípravě a zpra-
cování jejich žádostí o podpo-
ru,“ uvedl projektový manažer 
spolku Zdeněk Macrineanu. 
„Pokud si žadatelé a zájemci 

připraví své projekty v souladu 
s vyhlášenými výzvami, budou 
dobře připraveni a podají si 
žádosti včas, mohli by dotace 
na své projekty získat už letos,“ 
doplnil Dušan Blažek, mana-
žer MAS HJ. Žadatelé se ale 
budou muset smířit s tím, že 
dotace vždy nepokryjí všech-
ny potřebné náklady a menší 
část budou muset uhradit ze 
svých vlastních prostředků. 

MAS HJ je spolkem, který 
byl založený už v roce 2006, 
má přes šedesát členů, mezi 
které patří obce, firmy působí-
cí v regionu, soukromé osoby 
či nejrůznější spolky a sdruže-
ní, řídí se stanovami schvále-
nými 18. prosince 2015. 

Za své základní cíle si tento 
spolek vytkl vykonávat činnos-
ti vedoucí k trvale udržitelné-
mu rozvoji regionu, připravo-
vat společné strategie rozvoje 
území, sdružovat a zastupovat 

zájmy svých členů a přízniv-
ců, rozvíjet spolupráci mezi 
všemi subjekty v regionu, při-
nášet nové podněty, myšlenky  
a postupy. Svou činnost při-
tom opírá a historickou a kul-
turní minulost regionu. MAS 
spolupracuje při prosazování 

zájmů oblasti s Dobrovolným 
svazkem obcí Bruntálsko, kte-
rý sdružuje 28 obcí. Působí na 
území zhruba od Dvorců přes 
Bruntál, Horní Benešov až po 
Vrbno pod Pradědem. 

Ladislav Olejníček 

Předali si zkušenosti na konferenci dobrých praxí
Zástupci organizací a společností, které pracují ve městě Bruntále s osobami sociálně vyloučenými či sociálním vyloučením 
ohroženými, se sešli ve čtvrtek 15. června 2017, aby se navzájem informovali o svých zkušenostech. 

Setkání Lokálního partner-
ství v rámci koordinovaného 
přístupu k vyloučeným loka-
litám a konferenci dobrých 
praxí organizoval odbor so-
ciálních věcí města Bruntálu.  
Šlo o setkání zástupců organi-
zací a společností pomáhající 
těm, kteří pomoc potřebují. 
Ať jsou to osoby bez přístřeší, 
obyvatelé vyloučené lokality, 
dlouhodobě nezaměstnaní, za-
dlužení lidé, osoby zdravotně 
postižené nebo ohrožené děti. 
Skupina Lokálního partner-
ství se schází již od roku 2015 
a úzce spolupracuje s Agentu-
rou pro sociální začleňování  
a Ministerstvem práce a soci-
álních věcí ČR. Účastníci čtvr-
teční konference se seznámili 
s výsledky své práce za období 
předchozích dvou let a naplá-
novali další pracovní postup. 
Poté zástupci organizací po-

stupně představili své projekty.
Jana Juřenová z organizace 

Liga, o. p. s. představila pro-
jekt „Šance pro všechny“, kdy 
dlouhodobě nezaměstnaní 
prochází tréninkem, motivač-
ním a komunikačním kurzem. 
Cílem je zvýšit jejich šanci na 
uplatnění na trhu práce. 

Marcela Kutláková z odboru 
sociálních věcí města Bruntá-
lu pracuje s osobami bez pří-
střeší a prozradila, že většina 
z nich ani na ulici být nechce. 
Za jejich situaci často může 
nevědomost, neznalost náro-
ků, nedostatečná schopnost 
komunikovat a hájit své zájmy. 
S osobami bez přístřeší se sna-
ží být pravidelně v kontaktu,  
s některými spolupracuje 
dlouhodobě. 

Veronika Žáková z Open 
House, o. p. s. informovala  
o tom, jak to je se zneužíváním 

omamných a psychotropních 
látek na Bruntálsku. Upozor-
nila například na to, že THC  
v marihuaně je díky šlech-
tění asi patnáctkrát více než 
tomu bylo před patnácti lety 
a uživatelé se stávají rychle-
ji závislými. Zdůraznila také 
problematiku zneužívání léků 
a závislosti na počítačích, mo-
bilních telefonech a on-line 
technologiích obecně.

Jana Černínová, koordinátor-
ka Asistentů prevence krimi-
nality, představila na konferen-
ci jak práci a činnost asistentů, 
tak také uvedla několik příkla-
dů dobrých praxí, u kterých 
byli Asistenti prevence krimi-
nality nápomocni. 

Na konferenci se svými pří-

spěvky vstoupili také zástupci 
Help-in, o. p. s., kteří sezná-
mili ostatní účastníky s pro-
blematikou dluhů a insolven-
cí, EUROTOPIA CZ, o. p. s., 
která přednesla svůj příspěvek  
k práci a pomoci rodinám 
s dětmi, a Slezská diakonie, 
která přednesla příspěvek na 
téma prostupného bydlení.

Skupina v rámci spoluprá-
ce podala v období od 16. 12. 
2015 do 30. 10. 2016 devatenáct 
projektových žádostí. Třináct 
projektů bylo schváleno, z če-
hož je devět projektů již ve 
faktické realizaci a čtyři pro-
jekty, jejichž počátek realizace  
je naplánovaný na následující 
čtvrtletí.

(zup)

Včera, dnes a zítra
V dnešní době věnujeme pozornost svému tělu, cvičení, meditacím a hledání zdravého životního stylu. Tak proč nevěnovat 
část naší pozornosti péči o náš mozek?

Druhý ročník akce pro veřejnost s výstiž-
ným názvem Včera, dnes a zítra organizu-
je Fosanima, o. p. s., která se zaměřila na 
osvětu Alzheimerovy choroby a demence. 
Tímto dnem chce Fosanima upozornit na 
nutnost prevence. Fosanima zve veřejnost 

na Mezinárodní den Alzheimerovy cho-
roby, který se uskuteční ve čtvrtek 21. září 
2017 od 9.00 do 17.00 hodin v Konferenč-
ním sále Opal – Havlík na ulici Dr. E. Be-
neše v Bruntále. Další informace s letáky 
budou k dispozici na www.fosanima.cz,  

v městském informačním centru, v měst-
ské knihovně, na městském úřadu, v če-
kárnách praktických a odborných lékařů  
a dalších veřejně dostupných místech. 
Akce je finančně podpořena městem 
Bruntál.                                                     (RR)

Projektový manažer MAS HJ Zdeněk Macrineanu poradil zá-
jemcům, jak žádat o dotace. 		               Foto: archiv



Turnaj škol ve vybíjené zahájil Dny města Bruntálu
V pátek 16. června 2017 v době od 9.00 do 13.00 hod. proběhl v Bruntále již 5. ročník tradičního Turnaje žáků 4. a 5. tříd 
bruntálských základních škol ve vybíjené. Tentokrát z důvodu nepříznivého počasí, v zájmu zajištění bezpečnosti dětí  
a plné účasti všech přihlášených rozhodl ředitel turnaje o přesunu místa konání do tělocvičny Základní školy Bruntál, 
Školní 2 – Petrin. 

V pátek 16. června od  
9.00 do 13.00 hodin proběhl 
v Bruntále 5. ročník Turnaje 
žáků 4. a 5. tříd bruntálských 
základních škol ve vybíjené. 
Akci pořádala Základní škola 
Petrin z finanční dotace měs-
ta Bruntálu a Spolku rodičů  
a přátel Petrina.

Základní školy AMOS, Ci-
helní, Jesenická, Okružní, 
Rýmařovská a Školní sestavily 
šest družstev, která se utkala 
ve dvou skupinách a soubojích 
o konečné umístění. 

Turnaj zahájil místostarosta 
Libor Unverdorben a po něm 
promluvila ředitelka pořáda-
jící školy a autorka myšlenky 

tohoto projektu Milena Za-
tloukalová. 

Konečné pořadí: 1. – ZŠ 
Jesenická, 2. – ZŠ Cihelní,  
3. - ZŠ Školní - Petrin, 4. – 
ZŠ AMOS, 5. – ZŠ Okružní, 
6. – ZŠ Rýmařovská. Všechna 
družstva obdržela diplomy, 
věcné ceny i sladké odměny 
a občerstvení. Družstva na 
prvních třech místech získala 
navíc poháry, medaile a další 
věcné ceny. 

Organizační tým ve složení 
Zuzana Procházková, Zuza-
na Svobodová a Karel Maš-
lík děkuje níže uvedeným za 
pomoc při realizaci turnaje: 
Radě města Bruntálu v čele 

se starostou Petrem Rysem  
a místostarostou Vladimírem 
Jedličkou a Liborem Unver-
dorbenem; komisi Rady měs-
ta Bruntálu pro tělovýchovu  
a sport v čele s  Václavem Mo-
resem; vedoucí oddělení kul-
tury Aleně Pajkošové; Spolku 
rodičů a přátel Petrina v čele 
s jeho předsedou Zdeňkem 
Vackem; ředitelce Základní 
školy Bruntál, Školní 2 – Pe-
trin Mileně Zatloukalové, její 
zástupkyni Olze Tonnerové 
a učitelům pořádající školy; 
řediteli Základní školy Brun-
tál, Okružní 38 Leoši Sekani-
novi; ředitelkám a ředitelům 
zúčastněných škol; učitelům, 

trenérům a rozhodčím; Měst-
skému informačnímu centru 
Bruntál; Veronice Janečkové, 
referentce odboru silničního 
hospodářství z dopravního 
úřadu; Josefu Petríkovi; Pav-
lu Bartlovi; Dagmar Pachu-
tové; žákům a žákyním 9.  
A pořádající školy a jejich 
třídní učitelce M. Mikulko-
vé; učiteli Michalu Dufkovi, 
školníkovi Josefu Kočnarovi; 
Janu Procházkovi; mladým 
sportovcům; zástupcům sdě-
lovacích prostředků; divá-
kům a fanouškům. 

Karel Mašlík, 
ředitel turnaje

23. srpna 2017	 10	 Náš domov 

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města 

Bruntálu vyhlašuje nabídko-
vé řízení na pronájem bytové 
jednotky č. 2 v domě č. 9 na  
ul. Nerudově v Bruntále o ve-
likosti 2+1 (76,90 m2, v příze-
mí) obálkovou metodou s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena 
nájemného 42,00 Kč/m2/mě-
síc.

Nabídkového řízení na pro-
nájem bytové jednotky obál-
kovou metodou se může zú-
častnit pouze:

1. fyzická osoba, která má 
zařazenou žádost o pronájem 
bytové jednotky v seznamu 
žadatelů o pronájem bytové 
jednotky na bytovém odděle-
ní Hospodářské správy města 
Bruntálu.

2. fyzická osoba, která již má 
v pronájmu bytovou jednotku 
v majetku města Bruntálu za 
podmínek: má uzavřenu plat-
nou nájemní smlouvu k bytové 
jednotce nájemní smlouva je 
řádně dodržována, na bytové 
jednotce neváznou žádné ne-
zaplacené pohledávky, v přípa-
dě vítězství v nabídkovém říze-
ní odevzdá bytovou jednotku, 
kterou má v pronájmu.

Vítěz nabídkového řízení 
obálkovou metodou uzavře 
nájemní smlouvu k bytové 
jednotce do 10 dnů od ukonče-
ní řízení obálkovou metodou  
s tím, že při podpisu nájemní 

smlouvy uhradí peněžní jis-
totu, která činí trojnásobek 
měsíčního nájemného (mimo 
zálohy na služby spojené s by-
dlením), předloží potvrzení 
o bezdlužnosti, které vystaví 
MěÚ Bruntál.

Pořadí na pronájem bytové 
jednotky obálkovou metodou 
bude určeno dle nejvyšší na-
bídkové ceny nájemného za 
m2/měsíc.

Další informace:
nájemné za 42,00 Kč/m2/m 

činí 3.104,00 Kč, nájemné se 
počítá z plochy 73,90 m2, pra-
videlná platba za zařizovací 
předměty činí 138,00 Kč, zá-
loha na služby na 1 osobu cca 
2.575,00 Kč, na 2 osoby cca 
2.890,00 Kč, na 3 osoby cca 
3.205,00 Kč a na 4 osoby cca 
3.520,00 Kč.

Zájemci, kteří mají zájem  
o účast v nabídkovém řízení, 
podají žádost v termínu do  
03. 09. 2017 na adresu: Hos-
podářská správa města Brun-
tálu, bytové oddělení, Šárka 
Grečmalová, Požárníků 10, 
792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou 
poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, byto-
vém oddělení, Požárníků 10,  
u pí Šárky Grečmalové, telefon 
554 230 954. 

Luděk Holan, ředitel, Hospo-
dářská správa města Bruntálu

Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu 
pracovníky následujících profesí:
10x Dělník výroby – nepře-
tržitý provoz, spolehlivost, 
zodpovědnost
1x Procesní inženýr – VŠ 
chemicko-technologická, 
angličtina, praxe
1x Procesní inženýr – VŠ 
technického směru, anglič-
tina, praxe
1x Pracovník jakosti – VŠ 
chemického směru, analy-
tická chemie, 3 roky praxe
1x Údržbář technologických 
zařízení – strojní zámeč-
nictví, svařování, údržba  
a opravy zařízení 
Nabízíme pracovní smlouvu 
na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměst-
nanecké benefity.

Kontakt: Macco Orga-
niques, s. r. o., Zahradní 
1938/46c, Bruntál, 792 01, 
tel. 555 530 312, e-mail: 
personalni@macco.cz, web: 
www.macco.cz 
Máte ve vaší firmě, společ-
nosti či podniku také volná 
pracovní místa, která po-
třebujete obsadit? Náš do-
mov vám poskytne zdarma 
prostor. Více informací na: 
nasdomov@mubruntal.cz.

Wellness centrum Bruntál 
informuje

Za více zážitků lepší cenu! 
Navštivte Wellness centrum 

Bruntál anebo lodní dopravu 
na Slezské Hartě a uschovejte 
si vstupenku. Navštívíte-li dru-
hou atrakci, po předložení vstu-
penky dostanete slevu 20 %. 

5 hodin za cenu 3 hodin
Užijte si 5 hodin pouze za 

cenu 3hodinového vstupného. 

Wellness centrum čeká od-
stávka

Areál Wellness centra Brun-
tál bude od 4. do 10. září za-
vřený z důvodu plánované 
provozní odstávky. 

Více informací na 
www.wellnessbruntal.cz 

(zup)



Město Bruntál pořádá

XIII. Veletrh sociálních
 služeb

  ODBORNÁ STANOVIŠTĚ SOCIÁLNÍCH A NÁVAZNÝCH SLUŽEB
ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

DNE 14.9.2017
OD 11 DO 16 HODIN
VE SPOLEČENSKÉM DOMĚ
V BRUNTÁLE

• POTRAVINOVÁ SBÍRKA - pro osoby a rodiny
   v nepříznivé sociální situaci 
• ukázka CANISTERAPIE - terapie za pomoci psů
• prezentace a instruktáž ZDRAVOTNÍCH 
   A KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK
• VOZIDLO PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM 
   POSTIŽENÍM se speciálními úpravami 
• trénink jízdy na VOZÍKU PRO IMOBILNÍ OSOBY
• SCHODOLEZ
• ZDRAVOTNÍ OBUV, BANDÁŽE

• břišní tance tanečního souboru DAMBRA 
• hudební produkce MĚSTSKÉHO DECHOVÉHO 
   ORCHESTRU BRUNTÁL
• vystoupení uživatelů nízkoprahového zařízení pro děti 
   a mládež, aktivních seniorů
• informace POLICIE, ASISTENTŮ PREVENCE 
   KRIMINALITY
• HRY PRO DĚTI A MLÁDEŽ
• HASIČSKÁ TECHNIKA
 a další pestrý program...

• výuka PRVNÍ POMOCI 
• orientační VYŠETŘENÍ KREVNÍ SKUPINY 
• ochutnávka ZDRAVÉ VÝŽIVY 
• měření TLAKU A CUKRU V TĚLE  
• vyšetření MATEŘSKÝCH ZNAMÉNEK 

Doprovodný program:
• stanoviště Krajské hygienické stanice – MĚŘENÍ TELESNÝCH

HODNOT – ZVUKOMĚR, VÝŽIVOVÉ PORADENSTVÍ 

VSTUP ZDARMA

změna programu

 vyhrazena

Reakce na článek redaktorky Hospodářských novin Zuzany Válkové

Letní tábor MST

Vážená paní redaktorko 
Válková, se zájmem jsem si 
přečetl Váš článek, reportáž, 
ke které mám několik při-
pomínek. Předně tu, proč se 
nám,  obyvatelům Bruntálu  
a celého našeho kraje, neu-
stále nutí, že se nacházíme  
v SUDETECH! Není tomu tak! 
Bruntál se nachází ve Slezsku!  
A Sudety? Cituji jeden z čet-
ných  významů: „Sudety, to je 
především symbol pro krajinu, 
ale i společnost, zkrátka pro 
veškerý život  v oblastech jejich 
vývoje v důsledku dramatic-
kých událostí od 20. let minu-
lého století po rok 1945 a byl 
zneužit jako nástroj politické 
manipulace.“ V Bruntále jsme 
na toto neustálé pojmenová-
vání našeho kraje dosti citliví. 

S názorem pana Nedbala, 
se kterým jste rozhovor ved-
la, tak docela nesouhlasím.  
Ve městě se pořádá celá řada 
kulturních a sportovních akcí, 
o kterých je pan Nedbal jistě 

informován, proto je nebudu 
vyjmenovávat. Přestože i zde 
je řada nedostatků, nesouhla-
sím s tím, že je zde špatné ži-
votní prostředí.   

A k Vaší poznámce ohledně 
Kobylího rybníka. Jen pro vaši 
informovanost. Kobylí rybník 
je součástí Bruntálu již po ně-
kolik staletí a jeho úprava na 
„betonový“ byla součástí pře-
měny města v rámci tzv. Kom-
plexní výstavby, tedy ne samo-
účelná. Rybník není betonový, 
a už vůbec není betonový vod-
ník sedící na ostrůvku. Byl vy-
řezán z kvalitního topolového 
dřeva stromu, který po desítky 
(možná stovky) roků rostl na 
břehu rybníka. 

Reportáž končíte slovy  
„K osvěžení nálady  v kraji 
však budou třeba patrioti.“ 
Ani v tomto bodě jste se ne-
trefila! Jako bruntálští patrioti 
se projevili již první čeští na-
vrátilci, kteří město Bruntál 
nuceně opustili v říjnu 1938. 

Další z navrátilců byli Češi 
zde v průběhu války totálně 
nasazení, kteří se po krátkém 
a logickém odchodu po osvo-
bození do Bruntálu zpět vrá-
tili. A my, současní obyvatelé 
města Bruntálu, již ve čtvrté 
nebo páté generaci máme být 
na co hrdí. To, že bylo o městě 
kvůli jeho vzhledu kdysi pro-
hlášeno, že patří do muzea, již 
dávno neplatí.

O skutečnosti, že jsme na své 
město hrdí a jsme patrioty, 
svědčí to, že se sem do Brun-
tálu rodáci rádi vrací. Já sám, 
ačkoliv nejsem bruntálský 
rodák, ale žiji zde již 60 roků, 
jsem svůj  vztah k městu vyjá-
dřil nejen jmenováním desítek 
zde žijících obyvatel v knize 
„Lidé z města na hranici, aneb 
i Bruntál má svoje tajemství,“ 
kde hovořím o MÉM, NAŠEM 
MĚSTĚ. S potěšením jsem 
zaznamenal zájem i někdej-
ších zdejších obyvatel žijících 
mimo. Za všechny z nás, pat-

rioty, cituji slova uznávaného 
rodáka, režiséra úspěšných 
filmů a divadelních her, Vla-
dimíra Morávka, který se 
takto vyjádřil o svém rodišti: 
„Pokud bych žil v Bruntále, vy-
šel bych si za Bruntál do kra-
jiny a viděl tu nebývalou krá-
su, tu ladnost, tu moudrost.“  
A o svém městu promlouval 
i jindy: „Když jsme na druhý 
den po představení hráli u Ju-
rovice na svatbě, začal někdo 
na znamení zpívat hymnu Do-
mov můj, a tím jsme vyjádřili 
svůj vztah k městu. Domov 
nelze nemilovat. Domov je nej-
větší klid v našem srdci.“ 

Josef Cepek, 
kronikář města Bruntálu 
(pozn. redakce: článek Kdo 
urve bank v kraji zubatých žab: 
Vietnamští obchodníci dávají 
v Bruntále lekci z byznysu pa-
triotům vydaly Hospodářské 

noviny 19. 5. 2017)  

Profesor Hugo namíchal lek-
tvar, který by vyléčil veškeré 
nemoci a dal lidem nesmr-
telnost. Ukradl mu ho však 
doktor Dab. Profesor Hugo 
ho pronásleduje po mnoha ze-
mích celého světa. A pomáhá 
mu 45 táborníků …

Tak letos začala na začát-
ku srpna nová celotáborová 
hra „Cesta kolem světa“ na 
stanovém táboru ve Vísce  
u Jevíčka, který zde již po 
sedmadvacáté pořádal brun-
tálský spolek Moravskoslezští 
táborníci (MST).

Celotáborovka zavedla 
chlapce a dívky do desítky 
států, umožnila jim více se 
seznámit s jednotlivými re-
giony a zahrát si hry typické 
pro dané země. Čas zbyl i na 
sportovní turnaje, střelecké 
disciplíny, základy šermová-
ní, bojovky a osobní volno. 
Večer u strážních ohňů zněla 
kytara a písně, před večerkou 
čekaly na táborníky černá 
hodinka tajuplných příběhů  
a dvakrát za tábor i promítání 
filmů. Po večerce se většina 
těšila na noční hlídky a všich-
ni netrpělivě očekávali, kdy 
už konečně bude noční hra.

Celodenní pěší výlet za-
vedl účastníky do Jevíčka, 

kde si mimo jiné prohlédli 
místní náměstí, synagogu  
a z městské věže mohli shléd-
nout malebnou oblast, které 
se zde říká Malá Haná. Ne-
skutečným vedrům se proná-
sledovatelé dr. Daba bránili 
v chladné vodě koupaliště  
v Chornicích, kde se odehrálo 
i několik vodních her a sou-
těží.

Autobusový výlet letos smě-
řoval do Moravské Třebové, 
kde si táborníci prohlédli ná-
městí a zavítali na renesanční 
zámek do středověké mučír-
ny a poté na celé odpoledne 
do místního aquaparku.

A jelikož většina dětí byla na 
stanovém táboře poprvé, mu-
sela se vypořádat i s dalšími 
nástrahami – uklidit si stan, 
umýt si ešus, pomoci v ku-
chyni, nasekat dřevo, obejít 
se bez elektřiny a všech mo-
derních přístrojů a překonat 
stesk po mamince.

Všichni se ale brzy skama-
rádili a jak již bývá zvykem 
na našich táborech, vytvořili 
vskutku rodinnou atmosféru 
a prožili spolu 13 krásných 
dnů. 

Antonín Zgažar, 
náčelník MST
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Další Farmářské trhy se na náměstí 
Míru v Bruntále uskuteční 30. srpna.
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Z Balatonu do Mexika?

16. 6. Josef Szotkowski (1948) Bruntál, 14. 7. Oldřich 
Dušek (1937) Razová, 15. 7. Eva Kerhartová (1935) 
Bruntál, 16. 7. Marie Matušková (1950) Roudno, 17. 7. 
Petr Olej (1948) Roudno, 19. 7. Květoslava Meluchová 
(1936) Bruntál, Anežka Partyková (1923) Bruntál,  
17. 7. Antonín Jandák (1956) Zátor, 21. 7. Mária 
Hrubá (1930) Vrbno-Mnichov, 24. 7. Alice Třasoňová 
(1931) Bruntál, 26. 7. František Ovšák (1952) Tylov, 
27. 7. Marie Macrineanuová (1952) Bruntál, Ludmila 
Vlčková (1919) Bruntál, 28. 7. Veronika Kubíková 
(1929) Vrbno, Evžen Jelínek (1935) Bruntál, 29. 7. Jan 

Svoboda (1968) Horní Václavov, Marie Rosypalová (1942) 
Roudno, 30. 7. Emílie Tichá (1930) Bruntál, Eva Grobelová 
(1940) Andělská Hora, 1. 8. Lubomír Fiala (1943) Mezina,  
2. 8. Jan Hromjak (1948) Karlovice, 7. 8. Jarmila Filipová (1928) 
Bruntál.

Jubilanti v červenci 
80 let

Anna Kortišová
Anna Čiklová

85 let
Irena Kubošová

90 let
Emilie Sedláčková

92 let
Dagmar Vágnerová

94 let
Jaromíra Rollerová

Telefonní číslo 
na SENIOR TAXI: 

602 223 264

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Plán na září

Ano, je to možné a dokonce 
i na kolech. Aktivní senioři 
Bruntálu na svých cestách po 
zahrádkách to zvládnou. Dva-
krát – pro velký úspěch s deš-
těm – jsme se sešli v zahrád-
kářské kolonii u bruntálského 
Balatonu. Další cyklovýlet měl 
trasu do Razové s občerstvova-
cí zastávkou v Mexiku, v kolo-

nii zahrádek Mezina. Poslední 
akcí v této gardentour bylo po-
sezení Na Vyhlídce.

Nechyběla dobrá nálada, 
opékání na klasickém ohni, na 
grilu i v malém krbu. Některé 
seniorky si zapůjčily v MIC 
Bruntál za velice slušný popla-
tek elektrokola, aby zvládly ná-
ročná stoupání v okolí.       (MR)

pondělí 11. září 
Muzeum pro seniory – Pří-
roda Jeseníků, zámek v 9.00 
hodin.
odpoledne Domov Pohoda – 
nácvik tanců, 15.00 hodin

středa 13. září 
Fotodokumentace z garden 
party a cyklovýletu

čtvrtek 14. září 

Veletrh sociálních služeb – 
prezentace a vystoupení

středa 20. září 
Jaké byly prázdniny? – beseda

středa 27. září  
Cestujeme s Alenkou – Anglie

sobota 30. září 
divadlo Olomouc, Hraběnka 
Marica 

Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v měsíci září oslaví své 
významné životní jubileum a přeje jim hodně  štěstí, pohody 
a zdraví do dalších let.

70 let 
Ludmila Bayerová  

85 let
Mojmír Šerý   
Pavel Kulla 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Školáci potěšili bruntálské seniory

Děti ze ZŠ Bruntál, Jesenická 
10 připravily zábavný program, 
kterým v červnu potěšily oby-
vatele Centra sociálních služeb 
pro seniory Pohoda. Zazpívaly, 
zatancovaly a zahrály na rozlič-
né hudební nástroje. „Dovolte 
mi z celého srdce jménem mým 
i našich uživatelů domova Po-
hoda, p. o. Bruntál poděkovat  
paní učitelce Mgr. Heleně Daň-
kové a jejím žákům, kteří nás 
poctili svou návštěvou a svým 
nádherným kulturním vystou-
pením, které se všem nesmírně 
líbilo. Potěšili ne jednu babičku 
a dědečka. A již dnes se těšíme 

na další kulturní akci,“ podě-
kovala Lenka Musilová z Cen-
tra pro seniory Pohoda. Akci 
si užili také sami účinkující. 
„Velice ráda jsem se zúčastnila 
této akce. Chtěli jsme ukázat, 
že dnešní děti neumí jen sedět  
u telefonů a počítačů. Vždyť 
naše generace, byť je dělí to-
lik desítek let, nejsou zas tak 
vzdálené. Jedno máme ur-
čitě společné, a to je láska  
k hudbě. Už se těšíme na dal-
ší vystoupení a skvělé pub-
likum,“ vyjádřila se žákyně  
z VIII. A Marie Trdlicová. 

(red)

Letní půjčovní doba knihovny 
Během července a srpna má Městská knihovna v Bruntále 

letní půjčovní dobu. To znamená, že čtenáři ji mohou navštívit  
v pondělí, úterý, ve čtvrtek a v pátek vždy od 8.30 do 12.00 hodin 
a od 13.00 do 17.00 hodin. Ve středu a v sobotu bude knihovna 
zavřená. Studovna a čítárna budou v provozu od 8.30 do 12.00  
a od 13.00 do 16.30 hodin.                                                          

 (MŠ)

Nenechte si ujít důležité informace 
Zajímává vás, co se děje ve městě Bruntále? Máte zájem dostá-

vat Náš domov do svých poštovních nebo e-mailových schrá-
nek? Předplatit si jej můžete i v průběhu roku.  Napište jedno-
duchou objednávku na nasdomov@mubruntal.cz.

Dolní řada, zleva: Dan Rozprým, Matyáš Červenka, Ela Kos-
trůnková, Lada Daňková, Eliška Vroblová, Natálie Bartošíko-
vá, Anděla Tůmová, Veronika Duhajská. Horní řada: Radek 
Šidlík, Marie Trdlicová, Klára Šianská, Sabina Kárníková, 
Kristýna Brulíková, Anna Janalíková, Adéla Pluháčková, Ven-
dula Vávrová, Eliška Skarabellová.                            Foto: archiv

Rozloučili jsme se
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Dvě výhry na jižní Moravě 

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.
cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar připravila 
o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Krátké soustředění absol-
vovali v uplynulém víkendu 
muži FC Slavoj Olympia Brun-
tál na jižní Moravě. Na krás-
ném stadionu v Hovoranech 
sehráli dva kvalitní přípravné 
zápasy. Trenér Mura měl k dis-
pozici 17 hráčů a v obou utká-
ních dostali všichni dostatek 
prostoru k předvedení svého 
umění. V sobotním podvečeru 
nastoupil proti našim hráčům 
domácí účastník 1. B třídy 
Zemas Hovorany. Hrálo se  
v parném počasí na 3 x 30 minut  
a domácí tým kladl především 
v první polovině utkání velký 
odpor a naši hráči se jen těžce 
prosazovali do šancí. Předved-
li však výborný kombinační 

fotbal a slabinou snad bylo 
opět jen zakončování vylože-
ných šancí. V 68. minutě jsme 
přesto vedli 5:0. Zbytečnými 
chybami v závěru jsme však 
2x inkasovali a zápas skončil 
6:2. Střelci našich branek byli: 
Němec (2), Orság, Krajčovič, 
Barteska, Hendrych. Po so-
botní návštěvě vinného sklepu 
a výborně připravené ochut-
návce nastoupili naši hráči  
v nedělním dopoledni proti  
5. týmu loňského ročníku 1.  
A třídy Slavoji Rohatec. Přes-
tože nás soupeř hned od prv-
ních minut zatlačil před naši 
šestnáctku, branky jsme stříle-
li my a zásluhou Marka Kyse-
lého a 2x Zdeňka Orsága jsme 

v 37. minutě vedli 3:0. Další 
dvě zbytečné ztráty míče ve 
středu hřiště ale ihned potres-
tal soupeř, který během devíti 
minut snížil na 3:2. Překva-
pení se ale nekonalo. Hned  
o 2 minuty později Ma-
rek Kyselý z přímého kopu  
z 20 m zvýšil na 4:2. To ale 
nebyl zdaleka konec. Ukolé-
baní náskokem, ale i únavou 
jsme ztratili koncentraci, při-
šly opět zbytečné ztráty míče  
a hosté srovnali na 4:4. Přišla 
ale 78. minuta. Kyselý skvě-
le našel volného Orsága a ten 
stanovil konečný výsledek na 
5:4 v náš prospěch. „Byli to dva 
kvalitní soupeři, výborně při-
pravené hřiště a zázemí a byli 

jsme všichni moc spokojeni. 
Myslím, že máme výborný ko-
lektiv, do kterého dobře zapadli 
nové posily i všichni mladíci,  
a tak se budeme těšit na neděl-
ní generálku s Rapotínem, kte-
rá nás ještě víc prověří. Vždyť 
Rapotín prohrál v přípravě  
u účastníka MSFL v Mohelnici 
jen 1:2,“ zhodnotil tréninkový 
víkend trenér Mura. V obou 
utkáních se představili: Šidlák, 
Krajčovič, Dohnálek, Kopec, 
Vojtík, Němec, Jiří Rončák, 
Kyselý, Lukáš Kundrátek, Bla-
žek, Barteska, Snokrot, Orság, 
Mako, Hynek, Svrčina, Scho-
vánek. Trenér: Mura. Vedoucí: 
Krajčovič, Horyň, Urban. 

(JU)

Plavec Roman Procházka byl vidět na evropském festivalu mládeže
Odchovanec bruntálského plavání Roman Procházka v uplynulém týdnu startoval na Evropském olympijském festivalu  
v maďarském Györu.

Na festivalu startovali spor-
tovci z padesáti evropských 
států, kteří soutěžili v deseti 
sportech. Bruntálský plavec se 
představil ve volné padesátce  
a dostal se až do semifinále.

„Přes vylepšený čas jsem zů-
stal o pouhé tři setiny před fi-
nále,“ řekl Roman Procházka. 
Pro boje o medaile byl prvním 
náhradníkem, nakonec obsa-
dil v silné konkurenci devátou 
příčku. Následně byl členem 

štafety na 4 x 100 metrů vol-
ným způsobem, ve které skon-
čili Češi  osmí. Roman Pro-
cházka se představil i v mixové 
štafetě společně s děvčaty, tady 
skončil český tým jedenáctý. 
Odchovanec bruntálského 
plavání si připsal ještě dva in-
dividuální starty. V kraulové 
stovce si vyplaval osmadva-
cátou příčku, na dvojnásobné 
distanci byl jednadvacátý. 

(IP)

Muži FC Slavoj Olympia Bruntál mají za sebou soustředění na jižní Moravě. 					       Foto: archiv 

Kvarteto finalistů ve štafetě 4x100m volným způsobem na  
Evropském olympijském festivalu v maďarském Györu, Roman 
Procházka je první zprava. 		              Foto: archivinzerce

Z pozůstalosti po vojácích, letcích, partyzánech, četnících, 
vysokých funkcionářích apod. koupím medaile, odznaky, 
průkazy, foto, písemnosti, části uniforem apod. Stačí 
SMS. Tel.: 608 420 808.
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Vítězství v Dunajské Stredě 
V sobotu 15. července proběhl v Dunajské Stredě druhý turnaj letošní „Grand Prix seniors“ v kopané mužů nad 40 let. Celek  
TJ Olympia Bruntál, který zvítězil na prvním turnaji v květnu v Bruntále, přijel opět v plné síle a zvítězil i na tomto druhém turnaji. 

Naši hráči nejdřív remizo-
vali s domácí Čičo Dunajská 
Streda 2:2 brankami Krejzy 
a Labaše. V druhém zápase 
vedla Olympia brzy nad Esz-
tergomí 3:1, ale v závěru zby-
tečně inkasovala a bylo z toho 
drama až do poslední minu-
ty. Výsledek 3:2 ale povzbudil 
naše hráče před posledním 
zápasem s loňským vítězem 
Štúrovem. Branky do sítě 
maďarského mužstva stříleli 
Zapletal R., Labaš a Juránek. 
Poslední zápas se Štúrovem 

rozhodoval o tom, kdo bude 
první a kdo třetí. Štúrovo 
rychle vedlo 1:0. Dvě minuty 
před koncem vyrovnal Zaple-
tal na 1:1. Remíza by zname-
nala, že vítězem turnaje bude 
domácí Čičo, druhé Štúrovo 
a třetí Olympia. V poslední 
minutě si však Štúrovčané zá-
sluhou našeho Stani Matějíč-
ka vstřelili vlastní gól a vedli 
jsme 2:1. 

V nervózním závěru naši 
hráči zdržovali a kouskovali 
hru a dunajskostredský roz-

hodčí Saki nastavil až 3 mi-
nuty. Naši hoši ale vítězství 
ubránili a po zásluze i po-
druhé slaví vítězství v letošní 
Grand prix. „Byl to výborně 
připravený turnaj po všech 
stránkách. Domácí pořadatel 
odvedl výbornou práci a také 
herně byly zápasy velmi vy-
rovnané. Skvělé bylo i počasí, 
jen se nám nelíbil přípravný 
zápas DAC Dunajská Streda 
- Fastav Zlín, na který nám 
pořadatel zabezpečil vstup. 
Musím poděkovat všem našim 

hráčům za velkou bojovnost  
i to, že si v době prázdnin  
a dovolených našli čas a tur-
naje se zúčastnili. 9. září nás 
čeká třetí serie GP, a to v ma-
ďarské Esztergomi,“ zhodnotil 
turnaj předseda TJ Olympia 
Bruntál Jan Urban. Sestava 
Olympie: Czakan, Juračka, 
Krejza, Foltýn J., Zapletal L., 
Juránek, Janáček, Čmiel, Cá-
pek, Labaš, Matějíček, Kraj-
čovič, Urban, Palupčík.

 
(JU)

Vítězství zůstalo v Bruntále
V sobotu 27. května odstartoval prvním turnajem již  
11. ročník Grand prix seniors v kopané mužů nad 35 let, jehož 
pořadatelem byla TJ Olympia Bruntál, oddíl ČSRS.

Na turnaji ve sportovním 
areálu v Moravském Kočově 
se představila tradičně čtyři 
mužstva, a to FC Esztergom 
z Maďarska, FC Čičo Du-
najská Streda a MŠO Štú-
rovo ze Slovenska a domáci  
TJ Olympia Bruntál. Vítěz-
ství na turnaji získal zcela 
jasně domácí tým, který de-
klasoval Štúrovo 9:0, Dunaj-
skou Stredu 5:0 a Esztergom 
3:2, když v poločase prohrá-
val 0:2. Hrálo se na polovi-
nu hřiště v počtu hráčů 6+1 
a pro všechna družstva byly 
připraveny vkusné poháry, 
které předával trenér mužů 
FC Slavoj Olympia Bruntál 
Antoním Mura.

Na 2. místě v turnaji skon-
čili muži Dunajské Stredy, 
třetí byla Esztergom a na  
4. místě skončil loňský vítěz 
GP Štúrovo. Grand prix po-
kračuje 15. července druhým 
turnajem v Dunajské Stredě. 
Sestava TJ Olympia Brun-
tál: Czakan, Juračka, Krejsa, 
Blatný, Zahradníček, Krajčo-
vič, Urban, Černohorský, Ja-
náček, Zapletal, Josef Foltýn, 
Luboš Foltýn, Škultéty, Pe-
tera, Juránek, Zifčák. Střelci 
Olympie: Krejsa (3), Blatný 
(3), Zifčák (2), Foltýn Josef 
(2), Zapletal (2), Krajčovič, 
Urban, Škultéty, Luboš Fol-
týn, Černohorský.  

(JU)

Tenisový turnaj čtyřher mužů  
nad 100 let se vydařil

Třetí ročník tenisového turnaje čtyřher mužů nad 100 let 
uspořádal v sobotu 12. srpna oddíl Českého svazu rekreačního 
sportu TJ Olympia Bruntál.

Na tenisovém kurtu 1. ZŠ 
Bruntál startovalo 6 dvojic. 
Hrálo se systém každý s kaž-
dým na 1 set do 6 gemů. Ví-
tězem turnaje se stala dvoji-
ce Andrej Gánovský – Pavel 
Hupka, která jen jedenkrát 
prohrála a získala 8 bodů. Na 
2. místě také s jednou poráž-
kou skončila dvojice Zdeněk 
Pešat – Jan Jedlička, 3. místo 

patřilo s třemi vítězstvími 
dvojici Vlastík Kočař - Milan 
Škultéty, čtvrtá se stejným 
počtem tří vítězství, ale hor-
ším poměrem gemů dvojice 
Jan Urban – Petr Novotný. Na  
5. místě skončil s jedním ví-
tězstvím Josef Krajčovič – Jiří 
Czakan a šestá byla bez vítěz-
ství dvojka Ivan Hleba – Jan 
Kaščák z Lomnice.             (JU)

Účastníci tenisového turnaje čtyřher mužů nad 100 let. 
Zleva stojí: Jan Urban, Petr Novotný, Jiří Czakan, Zdeněk 
Pešat, Andrej Gánovský, Pavel Hupka, Vlastík Kočař. Zleva  
v pokleku: Josef Krajčovič, Jan Kaščák, Ivan Hleba, Jan 
Jedlička, Milan Škultéty.                                                    Foto: archiv

Inzerujte v Našem domově, kompletní ce-
ník na: www.mubruntal.cz

Staré Škodovky zaplnily náměstí 

V jedno velké parkoviště se proměnilo v sobotu 19. srpna bruntálské náměstí Míru. Konala se zde výstava vozů Škoda  

110 R Coupé. K vidění byly automobily místních majitelů i automobily ze vzdálenějších částí republiky. Několik jich dorazilo 

dokonce ze zahraničí.  Škoda 110 R Coupé byla vyráběna od roku 1970 do roku 1980, vyrobeno bylo více jak 56 tisíc kusů. 

Sběratelé si cení především vozy, které se dodnes dochovaly v původním stavu bez úprav. 

Dvě hřiště u škol se brzy 

výrazně promění

Dvě zastaralá sportovní hřiště, která už sotva plní svůj 

původní účel, se v příštích měsících kompletně promění. Řeč 

je o vysloužilém velkém hřišti u ZŠ Cihelní a také o školním 

hřišti u Petrina. 

Saunový svět blíže k realitě

Saunový svět v Bruntále je o něco blíže realitě. Městští 

radní ve středu 26. července schválili studii proveditelnosti 

a architektonickou studii přístavby bruntálského Wellness 

centra.

Ve školách využili prázdniny 

k rekonstrukcím 

Během prázdnin obvykle vystřídají děti ve školách řemeslníci. 

Letos proběhly rekonstrukce menšího či většího rázu ve všech 

bruntálských základních školách.  Co konkrétně bylo potřeba 

opravit, na to jsme se zeptali ředitelů škol.

Vstup do nemocnice 

prochází proměnou 

Opravy prostranství před bruntálskou nemocnicí jsou  

v plném proudu. Pacienti se do budovy dostanou pouze 

zadním vchodem. Omezení spojené se stavebními pracemi 

potrvají ještě několik týdnů.

Foto: zup

Pokračování na str. 3
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Demolice budov 

je v plánu
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Muzejníci 

prováděli průzkum
str. 515. Bruntálské 
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Zámecká noc 

také v Bruntále
str. 7
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

28. srpna 2017. 
Noviny budou v prodeji 

od 6. září 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, MP – Městská 
policie Bruntál, RU – Růžena Urbanová, KŠ – Kristýna 
Štěpánová, EH – Eliška Hlavenková, RR – Renata 
Rychlíková, IP – Iva Procházková, MŠ – Marie Štenclová, 
JU – Jan Urban, red – převzato redakcí. 



Linaset, a.s. 
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový 
a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů, 

 
hledá vhodné kandidáty na pozici 

Náplň práce: 

 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů 
 seřizování vstřikovacích strojů a periferií 

Požadujeme: 

 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením 
 schopnost pracovat v nepřetržitém provozu 
 orientace v technické a výkresové dokumentaci 
 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost, příjemné vystupování 
 uživatelská znalost práce na PC 
 řidičský průkaz sk. B  
 pozice vhodná pro absolventy technických oborů 

Nabízíme: 

 důkladnou přípravu a odborné zaučení na danou pozici 
 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se společnost 
 zajímavé platové ohodnocení, měsíční prémie, poskytování veškerých příplatků 

plynoucích z vícesměnného provozu, dotované závodní stravování, po roce 5. 
týden dovolené 
 
 
Místo výkonu práce:  Bruntál 
Termín nástupu:   dohodou 

 

Další informace poskytne :  Zdeněk Hellebrand, 556 317 444, hellebrand@linaset.cz 
 

Zájemci mohou zaslat svůj životopis: 
na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit na http://www.linaset.cz/kariera 
 

 

 

SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ 
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